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-------- Kéziratokat nem adunk vissza. --------

III. évfolyam 1906 ájus hó 27. 21-ik szám.

Sipákoló verebek.
Hosszú, évtizedekig tartó küzdel­

mes idők, folytonos sanyargatások és 
keserves szenvedések után megdőlt a 
romlott rendszer, az élősdiek sereget 
szétrobbantotta a nemzeti szellem egész­
séges ' légáramlata s fellélegzett a ma­
gyar társadalom és egy szebb s jobb 
jövő reményével eltelve tekint a nem­
zeti küzdelem nagy férfiúinak . és vezé­
reinek hazafias munkája elé.

Az alkotmányos élet helyreállítása 
végtelen örömmel és lelkesedéssel tölt 
el minden igaz, hazáját szerető magyar 
embert, mert hisz ezzel felszabadultak 
a lelkek az átkos rendszer nyomása 
alól. Ezer éves, vérrel pecsételt alkot­
mányunk, nemzeti szabadságunk napja 
felragyogott, a köztevékenység vágya 
felébredt.

A közéletben és a társadalomban 
megkezdődött a tisztogatás munkája, 
a melyben minden igaz magyar ember 
most komolyan részt kíván venni ; 
hiszen annyi dudva és szemét halmo­
zódott fel a közélet terén, hogy annak 
eltisztitásánál a legerősebb összetartásra

van szükség s csak óriási munka és 
tevékenységgel végezhető el.

Nem is lep meg bennünket, leg­
feljebb szánalmas mosolyra s erélye­
sebb munkára késztet az az éktelen 
sipákoló csiripelés, a melyet a romlott 
rendszer éhes verebei véghez visznek. 
Az összeroskadt rendszernek nagy le­
gényei, a kik évtizedeken át iitózatos 
pusztítást vittek véghez a közélet ve­
téseiben, még folyton nyugtalankodnak 
és szemérmetlen czinizmussal gyaláz- 
zák a hazafias munkálkodást és azt 
az önzetlen törekvést, a melynek czélja 
az ország függetlenségének, a nép sza­
badságának, jólétének és boldogulásá­
nak kivívása. Mint a fészekből ki po­
tyogott éhes verebek sipákolnak, hogy 
könyöriiletet, elnézést keltsenek.

De e mellett arczátlanságuk ha­
tárt nem ismer, még a romok alól is 
henczegvc emelgetik fel léjüket. A rot­
hadás és feloszlás proczessusában a 
szemétdomb is megmozdul, a benne 
élő férgek nyüzsögnek, mert a szemét­
domb megsemmisülésével pusztulásuk 
is vele jár; hasonló chez a korhadt 
rendszer híveinek fészkelődése és nyug­
talansága.

Annyi hitványságot, gazságot, ha­
talmi túlkapást, erőszakoskodást, elvek­
kel való üzérkedést, becstelenséget se­
hol nem találunk a történelemben, a 
közéleti erkölcstelenségnek oly mély 
romlottságát sehol sem látjuk, mint az 
évtizedeken át felszínen dobzódó önzés 
és lelketlen kapzsiság honosított meg 
a közéletben és a mai társadalomban.

Mint a rimák serege, úgy lepte 
el közéletünket az a dicsőített tábor, 
a melyik könyöriiletet és kegyeimet 
nem ismerve, ellentmondást nem tűrve 
tiporta cl a szabadgondolkozás meg­
nyilvánulását, a mely útját állta min­
den közjóra irányuló törekvésnek s a 
vandalizmus kegyetlenségével gázolta 
cl azokat, a kik önző czéljaiknak en­
gedelmes szolgáivá nem szegődtek.

Kitartott sajtójuk még most is 
pöffeszkedő arrogancziával beszél mind­
arról, a mi az egész ország népének 
s minden magyar embernek lelkét be­
tölti. Sehogy sem tetszik neki, hogy 
„a közélet és társadalom szereplő sze- 
személyei“ — a közkereseti társaság­
nak, az érdekszövetkezetnek alakjai 
lekerültek a fórumról. Pirulás nélkül 
merik azt állítani, hogy azelőtt a ki
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«sKih efveih mcffcft megáffanalt 
Szilárdan, mint a sziklást áfái;
S afázatos, Stefid mosofyra 
(Srczizmuh nincs fcgyaltorofva ;
(Akiknek kikel; fiajfftataffait 
$ nem nyifváiutf száz váffoíatvan,
(Skill uz adott szó szentségit 
átf'a ke ff vérökkcf megvédik,
$ nagyolt kegyét softasem fmjliásszdk : 
(3? ifycn efv tisztán szamárság.

akinek 6 akaratját 
'Dtcikénf a vesszőt fiajfitgatják 
«K"i Pakafántos softasem tesz,
£?sah afázatos, engedelmes,
5Ki azért, Rogy nyugodtan éfjen 
Sfeltetc szint fát a fcfiérPen;
Síinek £cfiiét nem sérti vérig 
Sfogy at igazságot hivégzik

Sőt a fioitat meg is tapossák:
(síz ifijeit efv csupa okosság !

5Ki az efső ösvényre tépett 
tövist neoef annak ez éfet;

i a másodikat tapossa,
Softasem fesz része semmi rósz fa;
(síz efsöt kofdtts sorsa várja, 
ytiár köpártiáit is édes áfma; 
gazdag jóféfBett éf a másik 
Semmije néki nem Hiányzik . . .

. . . (öda áffok étt csalt te ntefféd 
S fcfpugom az okos
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SZAKÍTÁS.

Tölcsváryné mosolyogva fordult Demeter 
László felé.

— Meg fog bocsa rumi kedves barátom, 
de itt a szabóm. Fontos értekezésem van vele. 
Meg kell beszélnem az uj estélyruhámat. Majd 
mulattatja a Margit.

sáq efvét! !

Demeter némán kezet csókolt az asszony­
nak, aki egy sokat jelentő pillantást vetett 
leányára. A szép Margit üsszeszoritotta ajkait 
és igent bólintott. Mintha mondaná :

- Igen mama azt fogom cselekedni, 
amit parancsoltál.

Tölcsváryné kirebbent a szobából s 
egyedül maradt a két fiatal.

A férfi hosszan nézett a szoba arany- 
festésű mennyezetére. Látszólag hideg, unott 
az arcza. Csak az ajka körül jelezte hébe-hóba 
egy-egy ideges rángatús, hogy bensejében 
forrong valami.

Margit csodaszép fekete szemeit Demeter 
László nyílt férfias arczán felejtette. S ennek 
a becsületes egyeneslelkü úri embernek szivébe 
döfje most a hideg kést ? Mondja meg neki, 
hogy nincs már mit keresnie házuknál ? S mi 
lesz azokkal a csókokkal, amiket önfeledt 
perczeiben adott Demeternek ? Azok a leányos, 
erős, forró ölelések, azok a lángoló végtelen 
csókok ? Mi lesz ezekkel ? Elmúlnak nyom 
nélkül mint légben a pára ? Demeter, ha akarta 
volna, százszor is megejthette a leányt, de 
nem tette, mert szerette. A leány tudta ezt. 
S ezt a nagylelkű férfit, aki imádja őt, most 
rúgja el magától, mint valami tolakodó idegent:
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valamit tett „őszinte okát adta tettei­
nek“. Ugyan be merték-e valaha val­
lani cselekedetük indító okait ? ! Hiszen 
az elvekkel csak üzérkedtek, a hazafi- 
ság és szabadelvüség csak ezégér volt 
náluk, a mivel a hiszékeny közönséget 
félre vezették. Hazugság és ámítás 
volt minden szavuk, minden csele­
kedetük.

Az elvek fentartásának ostoba el­
méletét ők állították tél. Az emberek 
fellázadt lelkiismeretét rendszerint azzal 
akarták megnyugtatni, a mikor erőt 
akartak rajtuk venni, hogy nem kíván­
ják elveikről való lemondásukat; az 
'ehvh- fenntartása ellen nem volt épen 
kifogásuk, de azt megkövetelték, sőt a 
leggyalázatosabb eszközökkel is kény- 
szeritették az embereket, hogy czéljaik 
eszközéül szolgáljanak.

Abból a dühös elkeseredésből, a 
melylyel az uj korszaknak neki ronta­
nak csak azt látjuk, hogy az elsüllyedt 
rendszer „oszlopai“ még most sem 
értették meg az idők szavát s még 
mindig azt hiszik, hogy újra karmaik 
közé keríthetik a hatalom gyeplőit, 
avagy befurakodhatnak azok közé, akik 
becsülettel, tisztességgel és önzetlen 
munkássággal táradoznak a nagy nemzeti 
eszmék megvalósításán.

Siratják azt a pecsenyét, amelyen 
olyan sokat híztak s a miről azt hittek, 
hogy csak az ő számukra rendezkedett 
be a világ.

Akik kegyelmet nem ismertek azt 
akarják, hogy bűneik felett szemet 
hunyjunk, működésűkre fatyolt vetve 
elnézők legyünk és a megtorlás fegy­
vereit ne használjuk, noha ellenünk olyan 
sokat vétkeztek. Egyszerűen azzal 
akarnak magukról elhárítani mindent, 
hogy a győzőhöz nem méltó a boszu- 
állás. De hát Íme ők ma sem ismerik 
el legyőzött voltukat, az igazság 
diadalának közepete is ócsárolják a

Mégis csak szörnyű dolog az, amit az 
anyja kívánt tőle . . . Aztán érdemes .- . . . 
Egy hónap előtt kérte meg a kezét Czobor 
Illés, a negyvenhat éves nábob és anyja oda 
Ígérte neki. Azóta ostromolta a leányát, adja 
ki az útját Demeternek, mert ha még sokáig 
jár a házhoz, a milliomos még meggondolja 
a dolgot és visszavonul. Margit szerette 
Demetert, de a mik ík Csákjának ellen‘.állni 
nem tudott. Azoi _lül az a Czobor nem is 
volt olyan csúnya ember. Elegáns, magas 
alak, arcza kissé kiélt, de markáns és érdekes. 
Es most itt a tizenkettedik óra . . . Den, tér­
nék nem szabad többé eljönnie . . . Hogy 
mondja el neki, hogy kezdjen bele ? . . . . 
Borzasztó feladat ... De mégis meg kell 
lennie.

Halotthaloványc:.-., remegő ajkkal kezdett 
bele a leány.

győztes tábort. Hiszen még akkor sem 
nyugosznak, amikor nyakuk a győztes 
lábai alatt van, hanem folyton a nyel­
vüket öltügetik s ha felszabadulhatnak 
készek hátulról leszúrni azt, aki kegyel­
mesnek mutatkozott irántuk.

Nem is boszuállásról van szó, ha­
nem arról, hogy megtisztuljon a közélet 
azoktól, akik mindent a maguk részére 
kisajátítottak s folyton akadályokat 
akarnak gördíteni a nemzeti fejlődés és 
haladás elé s idegen érdekeknek szol­
gáltatják ki az országot. Ezekkel szem­
ben könyörületeségnek és elnézésnek 
nincs helye.

A polgárság eléggé megszenvedte 
már hiszékenységét és eléggé okulhatott 
a múltak eseményein. Minden független 
gondolkozást! magyar embernek arra 
kell törekednie, hogy a közügyek teréről, 
a társadalomból s az élet minden 
vonaláról elpusztoljon mindaz, ami a 
nemzeti eszmék megvalósítását akadá­
lyozhatja. Az ármány ott leselkedik 
most is a résen, hogy újra felemelked­
hessek. Ezt pedig nem szabad meg­
engedni.

Mindaddig, amíg a régi rendszer­
nek egyetlen nyomát látjuk, umig egy 
hang, egy mozdulat árulja is el, hogy 
közéletünk nem tisztult meg a kapasz­
kodó és kútár alakokból, addig az élet 
egyetlen vonalán, egyetlen pillanatig 
sem szűnünk meg hirdetni, hogy ki 
kell zárni az érvényest!lhetésből annak 
az irányzatnak jninden hívét, amely 
csak romlást idézheti elő.

Városi közgyűlés.
Komárom, 1906. május

Lanyha érdeklődéssel, kevés életkedvvel 
folyt le a szerdán délután megtartott városi 
közgyűlés, az önkormányzati szabadság iránt 
táplált lelkesedés mintha nyugvóra tért volna ;

Tudja-e Demeter, mi az újság ?
A férfi a leány felé fordította a fejét. 

Hosszan nyugodtan nézett a fekete szemekbe, 
amelyek sajátszeríi fényben villogtak.

— Nos, Margit, mi újság :
—• Czobor Illés megkérte a kezemet.
Pillanatnyi csend aztán lázasan szinte 

hadarva tette hozzá a leány:
— És az anyám odaígérte, egy hónap 

múlva lesz az esküvő.
Margit kimerültén dűlt vissza székére. 

Csakhogy kimondta ! Úgy érezte, hogy meg­
könnyebbült.

Demeter megdörzsölte a homlokát. 
Szinte vadul nyomkodta öklét a fejéhez, 
mintha valami rémet akarna kiűzni.

— Nem értem . . . szólt végre bágyad­
tan. Nem lenne szives megismételni . . .

— Szívesen. Hát arról van szó édes

az egész közgyűlés nem felelt meg annak a 
várakozásnak, a melyet a város polgársága 
hozzá iuz-'Hi. Mint a rabsághoz szokott em­
bernek. nehéz volt a szabadság levegője. Azt 
hittük, hogy a város törvényhatóságának 
függetlenségi érzelmű bizottsági tagjai kivétel 
nélkül megragadják az első alkalmat, hogy 
a nemzeti küzdelem egyik legyőzi ictlen ve­
zérét, Kálmán Rudolf főispánt a törvényha­
tóság elnöki székében ovae/ióban részesítik 
s az ő bölcs vezetése alatt a város ügveinek 
intezésében részt vesznek. Am csalódtunk: a 
bizottsági tagoknak csak egy harmada jelent 
meg és az ellenzéki bizottsági tagok nagy 
része szintén távol maradt ; mar pedig a 
város választó polgársága bizalmával azért 
tisztelte meg őket, hogy a város ügyeinek 
intézésében reszt vegyenek, a köz érdekeit 
képviseljék. A mire csakugyan szükség is 
leit volna. Valóban érthetetlen, hogy a leg­
fontosabb s a város polgárságának anyagi 
érdekeit érintő kérdések tárgyalásánál ép az 
ellenzéki bizottsági tagok meg sem jelennek. 
De egyébként is illő lett volna, hogy a mikor 
függetlenségi férfiú tölti be az elnöki széket, 
a közügv ck munkásai is megtegyék a maguk 
kötelességét. A bizottsági tagság nem sallang, 
hanem kötelességekkel jaró tisztség. Így 
azután természetesen a régi rendszer maradt 
meg, az ellenzék javaslatát a tisztviselői kar 
és a régi „gárda" leszavazta.

Rengeteg összegeket szavazott meg a 
közgyűlés újabb kiadásokra. A gázmű kibő­
vítésére 190.000 koronát, az ex-lex folytán 
beállott adóalap csökkenése miatt pótadó és 
csatorna alapra 60.000 koronát s ezeken kívül 
még egyébb, több ezerre rugó összeget. Jól 
lehet a gázgyár kibővítésével járó költségek 
majdan megtérülhetnek a gázfogyasztás révén, 
de egyenlőre a jövedelem alig fedezi a köl­
csön törlesztését, s különben is a gázmű 
jövedelme, a katonai és a vasúti fogyasztást 
kivéve a város polgárságának zsebeiből kerül 
ki. Amit a gázmű kibővítésénél nem helyes- 
lünk, ez a csöveknek házi kezelésben való 
lerakása és a csőhálózat kiépítése, mert a házi

László, hogy ami regényünknek vége. Az 
álmok világa lejárt, a valóra ébredtünk.

Égő pirosság szállt a férfi arczába. 
Valami nagyon durvát akart mondani, de úrrá 
lett indulata felett.

Igazán, nem tudom mit mondjak, 
mormogta a fogai között.

Ön meg van lepve. Nem is csodálom.
Igen, én bíztam . . . Lgy nőben ?! 

Egv nőben bíztam... Borzasztó ostoba voltam.
Hallgatott néhány perczig, aztán folytata 

Demeter:
Nézem magát, Margit. Az arcza szép, 

a bőre fehér, mint a liliom. Csupa nőiesség, 
csupa jóság és ártatlanság. A homloka magas, 
mint valami gótstilü templom boltozata. Tiszta, 
fen költ gondolatokat sejt mögötte az ember. 
A szája, az a piros szája, a mely Ível oly forrón

B ér maaj án d é Sí o k
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kezelés még mindég drágábba került a város­
nak. A pótadónál és csatornázási költségeknél 
mutatkozó hiányra megszavazott BOOOÜ kor., 
mint futó átmeneti kölcsön kéretik amely 
fedezetét a költségvetésben nyeri. Hát ez ért­
hetetlen, legfeljebb ezt újra a tényleges állami 
adóalapra lehet kivetni.

Alapos mosdatásban is részesült a tanács, 
amit meg is érdemelt. Kálmán Rudolf főispán 
ugyanis csodálkozását fejezte ki a felett, hogy 
több esetben kell oly határozat meghozatalát ki­
mondania, amely sürgősség indokából a i'elle- 
bezésre való tekintet nélkül végrehajtandó. 
Erre az előadónak védekezése, csak abból 
állott, hogy az ügy késön került hozzá.

A zárszámadások vita nélkül mentek 
keresztül, sem általánosságban sem részleteiben 
tárgyalva nem lettek, egyszerűen tudomásul 
vette a közgyűlés. Kurzor Gyula tette csak 
szóvá, hogy nem találja a számadásban a 
város kocsijainak vasárnap délutánonként ki­
rándulásokra való használásából befolyó dija­
két. Majd Boldoghy Gyula toldotta meg Koczor 
megjegyzését, hogy a város kocsiját Érsek­
újvárba és Ógyalláva való kirándulásokra is 
használják.

Gaál Gyula dr. főjegyeő találva érezte 
magát, felállott s kijelentette, hogy a város 
kocsiját igénybe vette, de nem önhatalmúlag, 
hanem a polgármester engedélye alapján s 
különben is a város nem lehet oly szűkkeblű, 
hogy ezt is megtagadja azoktól a tisztvise­
lőktől, a kik munkájukat áldozzák a város­
nál!, egyébként többé nem veszi igénybe a 
város kocsiját.

Ehmann Gyula kórházgondnok fizetés 
emelési kérdésénél Boldoghy Gyula panaszolta, 
hogy a kórháznál a beteget napokig meg se 
nézik. A főispán a vádakat oly súlyosaknak 
tartotta, hogy felszólította Boldoghvt, hogy 
erre nézve conkrét adatokat adjon elő, mit 
Boldoghy meg is ígért.

Nagyobb vitát idézett elő a Milch új­
városi ezég kövezetvámdij átalány összeg 
iránt tett ajánlata. A ezég 400 K. évi össze­
get ajánlott fel, a mi alig felel meg a tény­

leges vámdijnak. Az ellenzék ki is kelt a 
tanács javaslata ellen, ellenben Mihola Fe­
renc/ d.r. védelmébe vette a tanács javaslatát 
s a közgyűlés szótöbbséggel ezt fogadta el.

A közgyűlésről tudósításunk a következő:
Kálmán Rudolf főispán a bizottsági ta­

gok harsány éljenzése között lépett a terembe 
s foglalta el az elnöki széket és röviden üd­
vözölve a megjelenteket a közgyűlést meg­
nyitotta.

Beregszász városnak a községi törvény 
10. S-a novelláris módosítása iránt a képéi- 
seiőházhoz intézett feliratát hasonló szellemű 
felirattal támogatja a város.

Az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sületnek a kóbor czigány ügy rendezése tár­
gyában a kormányhoz intézett feliratát pár­
tolja a közgyűlés.

A házipénztári zárószámadásnál, a mely 
nagyjában és egészében az edditji nyomokon 
halad, Boldoghy Gyula szólalt fel s kérdést 
intézett a polgármesterhez, hogy a Kubinyi 
Géza megyefőnök bevovulásánál asszisztáló 
fegyveres erő, illetve katonaság költségei 
miként számoltattak cl. Farkas Géza h. pol­
gármester nyomban válaszolt, hogy a katonai 
költségekből csak 00 korona nem térült még 
meg, de ennek megtérítése iránt is intézkedik.

Koczor Gyula azt kérdi, hogy a város 
kocsijaival végzett tiakkerezés költségei hol 
vannak elszámolva. Gaál Gyula dr. főjegyző 
elismeri, hogy n város kocsijait igénybe vette, 
de nem ünkénvüleg, hanem a polgármester 
engedélyével, egyébként azt tartja, hogy 
szükkeblüség volna a várostól, ha tisztviselő­
itől, kik munkásságukat a város javára szen­
telik-, ez megvonatnék, különben kijelenti, 
hogy többé nem veszi igénybe a város ko­
csiját. Boldoghy jegyezte még meg, hogy 
nem csak a főjegyző a Monostorra, hanem 
mások Érsekújvárba és O-Gyallára is szok­
tak kocsizni a város fogatán. Ezután a köz­
gyűlés a zárószámadást elfogadta s a polgár­
mestert utasította, hogy magánhasználatra a 
város fogatait ne engedje át

A gáz- és vízmű számadása a tanácsnak 
visszaadatott, hogy a számvevőséggel vizs­
gáltassa át s a júniusi közgyűlésre terjessze he.

A gázgyár kibővítésére nézve tett pénz­
ügyi és ellenőrző bizottsági javaslat felett 
megindult a vita. A gázgyár ugyanis nem 
képes ellátni a szükségletet, miután remény 
van arra, hogy az államvasut is bevezetteti 
a gázvilágitúst. Építeni kell hát egy uj tar­
tályt, fűtő kazánt, egy 8-as retorta kályhát 
és egy uj gázóra kell, a mely 2000 köbmé­
tert mér le. Ez 190.000 koronába kerül. 43 
uj utczai lámpát állítanak fel s több utcznba 
lesz bevezetve a gázvilágitás, a hol eddig 
nem volt. A költségek a gázmű jövedelméből 
fedeztetnek. Az építkezés árlejtés utján bizto-* 1 
sittatik, a csőhálózat lefektetése pedig házi 
kezelésben történik. Boldoghy Gyula a ma­
gyar ipar érdekében szólt a kérdéshez, a 
házi kezelést nem pártolja s az egész épít­
kezés kiadását javasolja. A tárgyhoz Fried 
Kálmán és a mérnök szóltak, mire a köz­
gyűlés a tanács javaslatát fogadta el. Ugyan­
csak elhatározta egy napdijas mérnöknek 8 
korona napdij mellett való alkalmazását.

Az ex-lex folytán beállt állami adóalap 
csökkenése miatt a pótadóban kevesebb 
folyt be, hasonlóan a csatornázási alapnál, 
a mire 00.000 korona futó átmeneti kölcsönt 
szavazott meg a közgyűlés. 190ö. és 1900. 
évre.

Az érsekujvári vasút részére kisajátí­
tandó területre nézve kötendő egyezség kér­
dése nem lévén kellőleg előkészítve, a napi­
rendről levétetett.

Domány Jánosnak augusztus végéig 
egészsége helyreállítására szabadságidőt en­
gedélyezett a közgyűlés.

Élénkebb vita indult meg a plébános 
és káplánok fizetés javítása iránti kérelemnél. 
A kérvényező plébános a polgármesteri tize- 
téshez mérten kérte fizetését megállapítani, a 
káplánokét pedig 000, 500 és 400 koronában. 
A tanács drágasági pótlék czimén 2000 ko­
ronát javasolt megszavazni. Fried Kálmán a 
javaslat mellett, Markovics Gyula és Zsindely

tudott csókolni, mintha sohasem nyílt volna 
hazugságokra, hamis esküre. És most kiderül, 
hogy minden, amit kívülről láttam magából: 
a leggyalázatosabb csalás. Hazudik a bolto­
zatos homloka, mert sivár önzést rejteget. 
Hazudik a tiszta, forró ajka, mert bűntől és 
bujaságtól forr a maga vére. Mi különbség 
van maga és egy utczai nő között ? Kevés, 
higyje el. A különbség csak puszta forma­
ságból áll; ön még nem ment keresztül fizi­
kailag azokon az eseményeken, melyeken 
egy utczai nőnek keresztül kell mennie — 
de a lelke telítve van már az utcza salakjával.

És higyje el, ezek között is talal az 
ember szivet, érzést vagy legalább megbánást. 
— De ön minden cmóczió nélkül, hidegen, 
nyugodtan tud rossz lenni . . . És én szerettem 
magát. Nemcsak szerettem, tiszteltem is. Mi­
dőn az érzékiségtől félájultan feküdt karjaimban,

mikor kínálta magát nekem, mint valami 
közönséges némber, en a tiszta szerelmes nő 
odaadását láttam ebben és semmi kincséért a 
világnak le nem téptem volna azt a liliomot 
. . . Hej, de ostoba voltam . . . Liliom maga ? 
Haha ! Pipacs az ut mentén, melyet letéphet 
minden vándorló legény ! . . . Rettentő, amit 
velem tett ... Itt a szivem táján úgy érzem, 
mintha valami nehéz, esetlen kő lüktetne. Az 
agyam majd szét pattan. Undort, kimondhatlan 
undort érzek. Undorodom, igen undorodom 
magától.

-— László! sikoltott a leány. Megőrült.
-— Eh, hagyjuk a komédiát.
Demeter László elővette revolverét.
A leány felugrott, menekülni akart. A 

férfi azonban vasmarokkal fogta le.
— Maradj, kígyó. Megérdemled, hogy 

kiirtsalak. Csak azt nem tudom, beszennyez­

zem-e magamat a véreddel . . . Miért tettél 
tönkre ? Miért gyikoltad meg a lelkem ? Mért 
montad, hogy szeretsz ? ? . . .

Irgalom rebegte a leány.
Végem van, folytatta inkább önma­

gához szólva a férfi. Nincs már miért élnem. 
Egy kártyára tettem mindent, életem czélját, 
boldogságomat. Elvesztettem ... Vesztettem .. 
Nincs itt már mit keresnem.

Zsebre dugta a revolvert. A leány ájul- 
tan dőlt a szőnyegre.

Demeter hosszan nézte :
— Milyen szép ez a bestia.
Szólt és vette a kalapját s lassan, fáradt 

léptekkel ment ki a házból.
Kondoros Elemér.

Ters* SirvnnL*? h°fly egészségünket megóv 
ív Hl í juk, mert csakis a termé­
szete« seénsaviis árványviz erre a legbiztosabb óvószer. 
Elsősorban az l-sörendü természetes szénsava» ■

natrontartalmú ásványvizet a MOHAI
ÁGNES-

r fi D D A Q f mely ideges gyomorbaj, légcsó-. tüdő-, gyo-
I U nnHO-l, mór- és bélhurut csontlágyulás vese- es 
hólyagbántalmak eseteiben 26 év óta kitűnő eredménynyel hasz­
nálatik és ragályos betcgségektiil. mint 
typhus, cholera megkiméltettek azok, akik közönséges ivóvíz he­
lyett a bacteriummentes mohai ÁGNES-forrás vízzel éltek. -....

Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Kiismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások szamara masfelhteresnel valamivel nagyobb 
üvegekben minden kétes "értékű, mesterségesen szénsavval telit itt visnél, séta szódavíznél is olcsóbb, hogy a/Agnes-forrás vizet a legszegényebb ember is 
könnyén megszerezhesse és hogy bárki által olcsón beszerezhető legyen, már a vidéki nagyobb városokban is lerakatok szereztettek, Kgjjyg t HOfVIZ ’ 
ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A kezelógég. Kapható minden fűszerüzletben es elsőrangú vendéglőben. IXÜUVOll UUI Wl* .
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Ferenc/, ellene emeltek szót, előbbi megjegyzi.
hogy mikor a congruáhox tettek jelentést 
más lizetés lett beválva, mint most. Vásár­
helyi Domokos dr. és Horváth Kristóf pár­
tolták a kérelmet. Az elnök szavasást rendel­
vén el a tanács javaslata ló szótöbbséggel 
fogadtatott cl.

Ipper Rezső alszanwcvvnek a marosi 
gáz- és vízmű könyvelésének ellenőrzéséért 
és számadásának felülvizsgálatáért tisztelct- 
dij megállapítását kérte. Boldoghy Gyula 
indokoltnak tartja a kérelmet, annál is inkább, 
mert hisz Papp Endre a korházi számadá­
sokért szintén díjazásban részesül, ha tehát 
az egyik megérdemli, akkor megérdemli a 
másik is. A közgyűlés daczára ennek a ké­
relmet elutasította. Boldoghy Gyula egyben 
felhívta a közgyűlés figyelmét arra, hogy a 
Vágdunai részen vízvezeték nincs, a mire 
egészségügyi szempontból is szükség van. 
Kiló János mérnök ennek költségeit 1 (500 
koronára teszi. A közgyűlés a vízvezetéki 
csövek kiterjesztését elrendelte.

Eltnann Gyula korház gondnok fizeté­
sét 1400 koronáról 1800 koronára emelte a 
közgyűlés. Hirány György elégségesnek tartja 
a mai fizetést, mert azzal lakás, fűtés és 
világítás is jár. A hasonló minősítésű tisztvi­
selők fizetéséhez képest tehát eléggé jól van 
fizetve a korház gondnok. Kuczor Gyula szin­
tén Hirány javaslata mellett foglal állást, fried 
Kálmán a kérdést újabb tanulmányozás végett 
a tanácsnak óhajtja kiadni. Boldoghy Gyula 
pedig megragadta az alkalmat, hogy a kor­
ház ügyhöz szóljon, kérdi tehát mit csinálnák 
a kórháznál, mert van rá eset, hogy a bete­
get napokig meg sem nézik. Lipschcr Mór 
kórházorvos személyes kérdésben szólt és 
nem hiszi, hogy ilyen eset előfordult. A fi>is- 
pán a vádat felette súlyosnak tartja s a tiszt­
viselői tekintély érdekében felhívja Boldoghvt, 
hogy nevezze meg a beteget s konkrét ada­
tokat szolgáltasson neki, mire Boldoghy ezt 
megígérte.

A közkorház költségvetését elfogadta a 
közgyűlés.

Özvegy Biró Lajosné kérvényének, — 
hogy 160 korona nyugdíj pótlék özvegyi 
segély czimén hagyassák meg számára — 
helyt adott a bizottság.

Kutschera József plébánosnak kérelme, 
hogy a város kezelése alatt levő kegyes ala­
pítványi tőkék 6444 K. kiutaltassák, a napi 
rendről levétetett, miután jogi véleménnyel 
ellátva nem volt.

Milch E.-né és Milch N. ezég azon 
kérelme hogy kövezetvám átalányul 400 K. 
fogad, .„sók el — erősebu vitát idézett elő. 
E kérelmet különben már egyszer elutasította 
a közgyűlés. Boldoghy Gyula szólalt fel, s 
nem fogadja el kérvényezők azon indokát, 
hogy iparvágányuk van és a szállításnál nem 
veszik igénybe a kocsikkal való szállítást, 
mert igenis a vasúton érkezett fát kocsikon 
szállítják, ily formán a többi iparos is jogot

tarthatna vámkedvezményre. Azt sem fogadja 
el, hogy a vám miatt nem versenyezhet, 
mert hisz a kisebb iparosok akkor még : e- 
vésbé versenyezhetnek, kéri őket elutasítani. 
Mihola Eerencz dr. a magyar ipar parti lasara 
támaszkodva vette védelmébe a ez eget s 
valósággal formális védbvszédvt tartott mel­
lette. A főispán ezután szavazást rendelt el 
s 17 szóval 8 ellen a exégnek megadatott a 
kedvezmény.

A komáromi vendéglősök szikviz szö­
vetkezetének a közgyűlés megengedte, hogy 
szikvizes üvegeiken a város czimerét hasz­
nálhatják.

Weisx Sámuel uszodatulajdonosnak a 
600 korona subventiót megadta a közgyűlés.

A tisztviselőknek a kért szabadságidőt 
megadta a bizottság s több fizetési előleget 
és apróbb ügyet intézett cl és ezzel a köz­
gyűlés este (i órakor véget ért.

Philharmoniai hangverseny.
Győr város szépeinek szépségei, és arany 

ifjúsága, a zene és ének művészet lelkes 
munkásai jöttek cl hozzánk vasárnap, hogy 
gyönyörködtessenek es bámulatra ragadjanak 
bennünket. A Philharmoniai Társaság Komá­
romba rándult, hogy itt zenekönyvtára javára 
a Dalegycsülct kertjében nagy hangversenyét 
megtartsa.

A kedves társaság este hat órakor ér­
kező vonattal robogott be az állomásra, a 
hol Hevesi Bernát a dalegyesület elnöke és 
Molees Tivadar karnagy a dalegyesület kül­
döttsége élén várta a vendégeket. A hetven 
tagból álló kiránduló csoport a várt nézte 
meg, majd a dalegyesület leértjébe ment.

Díszes közönség gyűlt egybe a kertben 
s 8 órakor Frírnek Gábor a győri székes­
egyház karnagya a zongorához ült. A dalegye­
sület termét zsúfolásig megtöltötte a szép 
hölgyek serege és a zenebarátok sokasága. 
Feszült figyelemmel leste mindenki a hang­
verseny kezdetét s felhangzott az éljen, 
mikor az 52 tagból álló vegyeskar az emel­
vényen megjelent.

A műsor első pontját a vegyeskar éneke 
képezte. Weinzieri M. „Tavasz varázs “-át 
adta elő oly remekül és szép összhanggal, 
hogy teljesen elragadta a közönséget.

A műsor második pontja Forstmayer 
Richard, gordonka játéka volt. Rubinstein A. 
„Réve angelique“ -s Popper D. „Tasantella“ 
Gordonka szóló-ját jfitszotta bűvölő szépség­
gel ; tiszta, preczis és érzelmekkel telt játéka 
a művészi kritika elismerését érdemli ki. 
í-fagyon természetes, hogy tapsban bőven 
volt része.

A férfikar töltötte lie a harmadik pon­
tot. Révfy Géza: „Sir a nóta“ dalát hatalma­
san adta elő. A közönség kívánatéra a pon-
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tot meg is toldotta Prager: „Erdei dal“-ával.
Az estnek egyik fénypontját képezte 

Fkrnjk Krisztina kisasszony éneke. Wéber 
C. M. „Kavatine“ Oberon operából és Bellini: 
„Nagy áriáját“, „Puritánok“ operából énekelte 
el. Csengő, tiszta soprán hangja, magas isko­
lázottsága s azok a finom nüansok, valamint 
az a könnyedség a mellyel énekelt ham illatra 
ragadták a közönséget. Ritka szépség és erő 
nyilatkozott meg a kisasszony hangjában. 
Még az utolsó hanghullámok, mint a fényes 
napsugár ott vibráltak, a mikor felhangzott a 
zúgó tapsvihar és éljenzés, a mellyel alig tu­
dott kifejezést adni tetszésének a közönség.

A vegyeskar követte ezt Báthory E. 
..Népdal egyveleg “-ével s szintén egy darab­
bal meg kellett toldania.

Fokomi/ Margit kisasszony lépett ezu­
tán az emelvényre s foglalta le a G-ik pon­
tot. Saint-Sdäns: ■ Nagy ária — Sámson 
és Delikt operából, és Ambroise Thomas : 
„Nagy áriá“-t Mignon operából — énekelte. 
Mély alt hangja játszadozva futott az egyik 
skálából a másikba s behatolt a lelkek mé­
lyére. Szűnni nem akaró taps és éljen zúgott 
fel éneke után s mindaddig tüntetett a kö­
zönség mellette mig Herman egy hájús sze­
relmi dalát cl nem énekelte, a mikor az éljen 
harsogása ismét megújult.

Az elragadó éneket a férfikar előadása 
követte. Schactlcr H. „Posta az erdőben“ 
piston sólóval énekelte el a kar oly pompá­
san és remek összhanggal, a milyet ritkán 
hallunk.

Az első részt a női karok éneke zárta 
be Állaga G: ., Gyöngy virágos réten" és Coll 
J: „Sűrű erdőnek árnyában“ czimii dalával 
igen szép zongora kísérettel. Végül műsoron 
kívül a Pokorny nővérek terczettje gyönyör­
ködtetett bennünket, a kik Cursbüren Tamás:
„Modern Lányok“ czimii művét adták elő.

A valóban művészi hangversenyt a 
második rész koronázta meg. Hasábok kelle­
nének arra, hogy kellőleg méltassuk s a ita­
tást leírhassuk, a melyet Fránek Gábor Zách 
Klára czimii balladája (Arany Jánostól) oko­
zott. A sólók, vegyeskor és zongora kiséret 
összefolyó, lelkünk minden érzésébe beható 
hangja egy egész költői világot teremtett. A 
hatalmas zenemű hatása páratlan volt s arról 
fogalmat alkotni alig lehet. A csodálattal ha­
táros bámulat ragadott el mindenkit s oly 
lelkesült tüntetésben részesítette a közönség 
Eranek mestert és a kart, a milyenben csak 
az elragadtatás legmagasabb fokán juthat ki­
fejezésre.

A hangverseny után, a legszebb művé­
szettel eltelve kedves hangulatban indult meg 
a táncz, a mely a kirándulókat és vendéglá­
tókat soká együtt tartotta.

Wm
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Színház.
Lassan melegszik neki szinpártolú kü- 

könségünk a szini esték látogatásának, egv- 
két este kivételével azonban már nagyobb 
érdeklődéssel viseltetik Mezei Béla társulata 
iránt s rokonszenve fokozódik. A telt házak­
ban nemcsak a közönség gyönyörködik, de 
a színpadon is örömöt okoz a szinügy párto­
lása. Mezey Béla direktor is dicséretére le­
gyen mondva, iparkodik a közönség rokon- 
szenvét megnyerni s a művészi igényeket 
kielégíteni; azon iparkodik tehát, hogy tij 
darabok előadásával és változatos műsorával, 
úgy az előadások színvonalának művészi 
magaslaton tartásával vonzóvá tegye az előa-

Wisániup, május 20-án két előadás 
volt. Délután nép előadásban „Jánosvitéz“ 
került színre. Este telt ház előtt újdonság 
gyanánt ifj. Szathmáry A. vendég telléptével, 
Henry Hirschmann 3 felvonásos operettéje a 
„Bohém szerelem“ ment. A darab nem sokat 
ér, tartalmit nincs, meséje sovány, olyan 
városligeti darab. Az egész bohém könnyed 
szeretkezésből áll. Zajos és lármás. Muzsi­
kája, hol lidrikus, hol vágneri zajba csap át. 
A szereplők elkövettek mindent, hogy muiat- 
tatóvá és élvezhetővé tegyék, de azért róluk 
sem sokat mondhatunk. Hanti Elma azonban 
igen kedvesen játszott, kellemes éneke, bájos 
hangja lebilincselte a közönséget. Mabj Margit 
hasonlóan szépen énekelt és játszott. Ifj. 
Szathmáry A. kell még megemlítenünk.

5.

művészi alakításainak sokféleségét csillogtatta 
s a gondolatoknak és érzelmeknek különféle 
változatait mutatta be ; játéka mesteri tökéle­
tességre emelkedett ugyannyira, hogy nyílt 
színen többször megtapsolta a közönség és 
felvonások közben ismételten a lámpák elé 
hívta. Ugyancsak hasonló művészi tehetsé­
géről tett bizonyságot V. Illés Magda, a ki 
különösen végjelenetében a lélek óriási küz­
delmei között, a szerelem mindent legyőző 
erejét tükröztette vissza. Ki kell emelnünk 
még Ágotáit, Krasznait, Mezeinél, Harmat 
Zsenit szép játékukért. Szentirmay Béla 
(Harry Dallas) bár teljes igyekezettel adta 
szerepét, de a fanyarságot ezúttal sem tudta 
leküzdeni. Az előadás mely kissé nehezen 
indult, teljes sikert aratott.

dásokat.
Kész tier Ede művészföldink vendég fel­

léptével közönségünk a legszebb előadások­
ban gyönyörködik.

Az elmúlt hét műsora is változatos volt 
s alkalma nyílt szinpártolú közönségünknek 
arra, hogy Kesztler Ede remek művészetét 
élvezze. Nagyon kár, hogy az egyik Kesztler 
előadás nem zsúfolt ház előtt folyt le, mint 
a többi előadások. Noha előkelő közönség 
foglalja el a páholyokat és széksorokat, mé­
gis feltűnő, hogy a városunkban élő tisztvi­
selői karnak kevés tagját látjuk a színházban ; 
nem is tudjuk megérteni, hogy a szini előa­
dások által nyújtott nemes szórakozástól miért 
tartják magukat távol.

A társulat erőit is mind jobban alkalma 
volt megismerni közönségünknek. 1. Illés 
Magda drámai tehetsége, Hanti Elma éneke 
és játéka folyton nagyobb elismerést viv ki. 
Szilassi Etelt is gyakrabban óhajtaná látni 
a közönség, nem is értjük hát miért nem 
szerepelteti a közönség kedvenezét a direktor, 
azt egyáltalán nem helyeseljük, hogy a pri­
madonnát skartba tegye. Azt sem hagyhatjuk 
szó nélkül, hogy ép vasárnap lépteti fel, a 
mikor a művésznő a tulipánkert hazafias 
czéljainak szolgálatában működik a tombola 
rendezésével. Lehet, hogy ez a direktor figyel­
mét elkerülte, azért szeretettel ajánljuk minde­
zeket a megszivlelésre.

A nézőtéren a hölgyek kalapjai már 
nem képeznek ugyan olyan nagy erdőt, mint 
elejével, de még mindég vannak, a kik a 
társadalmi illem befogadására nem bírnak 
elég képességgel.

Szombaton, máj’ s f)-én „Nebántsvirág“
H. Mailhac és A. Millai.d 4 felvonásos vig 
operettéje vonzott szép közönséget a szín­
házba. Az előadás könnyed gördülékenység- 
gcl ment összevágóan folyt le és elisme. 
kritika illeti meg. Moly Margit (Flavigni De­
nise) elénk tanperamentumos játéka, pompás 
éneke sok tapsot aratott. Ifj. Szathmáry Ár­
pád az aradi színház tagja az őrnagy szere­
pét annyi hűséggel és oly szép alakítással 
\ itte színpadra, a melyet csak jeles művész­
től láthatunk, játékának könnyedsége, moz­
dulatainak természetessége, élénk humora a 
legszebb összhangba olvadnak, volt is bő 
része a közönség tetszés nyilvánításában. 
Ágotái Ferencz (< leiestin) kaczagtató volt 
néhol azonban bizonyos túlzásba esett, Heczkói 
József (Loriot) a részeg őrmestert kitünően 
adta. Szathmáry né a fejedelemasszonyt kellő 
komolysággal játszotta. Sok humorral játszott 
Kátkay S. Komáromi Margit (Gorina) szere­
pét dicséretesen töltötte be.

Hé!fii)}, május 21-én másodszor „Bohém 
szerelem“ volt színen, nagy közönség előtt.

Kedden, május 22-én Sardon Viktor 
„Fedora“ czimü 4 felvonásos színműve ke­
rült színre Kesztler Ede felléptével ritkultabb 
padsorok előtt. A darab meséje rövid, de 
lélektanilag megrázó eseményekben elég bő. 
Ipanoff Borisa (Kesztler) megöli feleségének 
csábitóját, azután, mert a gyanú az, hogy 
politikai gyilkosság volt, Párisba szökik, a 
meggyilkolt menyasszonya Fedora herczegnő 
(V. Illés Magda) követi, hogy megtudja csaku­
gyan ipanoff e a gyilkos, e közben szerelmes 
lesz, Ipanoff s elárulja, hogy ő a gyilkos, 
mikor azonban a herczegnő elakarja fogatni 
elmondja a gyilkosság részleteit s hogy 
felesége is meghalt, ekkor visszariad szándé­
kától s mindenáron megakarja menteni, a mi 
sikerült is neki, tie ekkor már tudatta az 
orosz ministerrel, a ki Ipanoff testvérét bör­
tönbe veti, hol az megfullad, édes anyja pedig 
szörnyet hal. Fedora bevallja, hogy ő egy őrült 
pillanatban volt oka a szerencsétlenségnek, 
ez rettenetes haragra lobbantotta Ipanoffot s 
megakarja fojtani, mire Fedora megmérgezi 
magát. Kesztler Ede az érzelmek hullámzá­
sát, a boszu, majd a fájdalom kitöréseit 
mesteri művészettel tüntette elő, indulatainak 
kitörése pedig mint a Vezúv félelmetes dü­
börgése remegtette meg a lelkeket. Méltó 
partnere volt V. Illés Magda Fedora szere­
pében, a kinek hatalmas drámai alakításaiért 
elismeréssel adózhatunk. Krasznai Ernő (Siries) 
diskrét játéka és modora dicséretet érdemelt. 
A főszereplőket többször lámpák elé hívta és 
sűrűn megtapsolta a közönség.

Szerdán, május 23-án Stransz J. 3 fel­
vonásos operettéje a „Tavasz“ vonzott elég 
szép számit kő ” őségét. Szilassi Etel (Anna) 
gyönyörű éneke, eleven játéka rengeteg tap­
sot aratott. Honti Elma (Margit) teljesen ér­
vényesítette tehetségét. A többi szei\ Hők is 
közre működtek az előadás sikerén.

Csütörtökön, május 24-én két előadás 
volt. Délután „Czigánybáró" mulattatta a 
közönséget és a gyermek világot. Este csaknem 
.élt ház előtt „Kmolen Tóni“, Guthi Soma 
bohózata ment. A közönség jól mulatott az 
előadáson.

Pénteken, május 25-én Kesztler Ede 
felléptével, újdonság gyanánt Sutró Alfréd 4 
felvonásos színműve, „Jerikó falai" telt ház 
előtt került színre. A darab társadalmi irányú 
s úgy alakjai mint tárgya az életből mentet­
tek. Czélja a felső tízezrek felfogásainak az 
ostorozása. Kesztler Ede (Jack Trobicher)

Hírek.

-— Kitüntetés. A király Losonczy Ödön 
kúriai bírónak saját kérelmére történt nyug­
díjazása alkalmából szolgálatának elismeréseid 
a Lipót-rend lovagkeresztjét adományozta.

— Bocskay ünnepély. A magyar sza­
badság egyik legkimagaslóbb hősének emlé­
kezetét magasztos érzéssel ünnepelte meg a 
komáromi ev. ref. egyház és ref. ifjúsági 
egyesület a múlt vasárnap. A bécsi békekö­
tés 300-ik évfordulóját s a vallás szabadság 
kivívásának napját, a nagy időkhöz méltóan 
tartotta meg. Délelőtt a ref. templomban 
Antal Gábor, a nála ismert mély bölcsesség­
gel tartott beszédben elmélkedett Bocskai ról 
és a nemzet s vallás szabadságról, gyönyörű 
beszéde a fogékony lelkeket elvitte a múlt 
időkbe s Bocskay szelleméhez. Délután a 
Kollegium épület bejáratánál, az Isten szabad 
ege alatt folytatódott a kegyelet és megem­
lékezés hála ünnepe. Felekezeti különbség 
nélkül igen szép közönség jelent meg az 
ünnepélyen, a melyet a gazdák énekkara 
nyitott meg. Ezután Antal Gábor ref. püspök 
mondott szívhez szóló szép imát, majd 
Konkoly Th. Béla a ref. ifjúsági egyesület 
elnöke tartott lelkes megnyitó beszédet. Ek­
kor Vargha Sándor ref. hitoktató lelkész sza­
badságszeretettől áthatott remek és páratlan 
szónoklatával emelte fel a mindennapiasság- 
ból a lelkeket s oly mély hatást keltett, a 
mely az ünneplő közönséget fenséges érzés­
sel olvasztotta egybe Bocskay szellemével. 
Ftilöp Zsigmond szavalt még egy alkalmi 
ódát, mely után az énekkar éneke zárta be 
a szép ünnepélyt,

— Hitközségi közgyűlés. A komáromi
róm. kath. hitközség, f. 1906. évi május hó 
27-én d. e. Vili órakor a Majláth iskola 
dísztermében rendes közgyűlést tart. A köz­
gyűlésen részt vehet mint tag minden Komá­
romban letelepült és állami adót fizető róm. 
kath. nagykorú férfiú. A közgyűlés tárgyai:
1. Elnöki előterjesztés. 2. Zárszámadás és 
költségvetés tárgyalása. 3. A megüresed..t 
képviselőtestületi és iskolaszéki tagsági helyek 
választás utján való betöltése. 4. A szervezeti 
szabályok tárgyalása. 5. Esetleges indítványok.

Bérmálási ajándéknak, mi sem oly
alkalmas, mint egy szép imakönyv. Berni.i- 
szülök ! mielőtt megveszik bérmálási ajándé­
kaikat nézzék meg a „PAKKOKIA “ künn - 
kereskedés dúsan felszerelt imakönyv raktárát, 
hol a legegyszerűbb kötésű könyvektől a. 
legfinomabb borjubőr s esontkütésii köny vei: 
mindenféle imakünvv feltalálható. A könyve:: 
nemcsak ízléses s tartós kötésüek, hancm 
rendkívüli jutányos olcsó árúak is.
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• Diák majális. Gimnáziumunk tanári 
k.'-.ra az intézeti ifjúság számára junius hó 
7-én a Vág partján levő kies helyen, a 
Csörgő pusztán majálist rendez, melyre a 
diákok szüleit s az ifjúság ártatlan, üdítő 
szórakozása iránt érdeklődő nagy közönséget 
is meghívja a rendezőség. A kik szívesen 
töltenek egy napot a szabad természet ölén 
a gyermekek körében, azok bizonyára kész­
séges szívvel csatlakoznak a kirándulók csa­
patához, melyen a gyermeksereggel együtt 
körülbelül háromszázan vehetnek részt. A 
részvétel dija a diákoknak 2 korona, felnőt­
telmek 5 korona, mely magában foglalja a 
hajózás diját (2 kor.), tízórai, ebéd (marhagu­
lyás és turőscsusza) és ozsonna árát itallal 
együtt. A kik gulyás helyett halászlét óhaj­
tanak ebédre, azok 1 koronával többet fizet­
nek. .Mivel a kirándulást házilag rendezik, 
minden résztvevő evőeszközét (kanál, kés, 
villa) maga hozza. Jelentkezni lehet junius 
4-ig Hevesi Bernát, Gidró Bonifácz vagy 
Tihanyi Gál tanároknál a benezések székhá­
zában a részvételi összeg előzetes lefizetésé­
vel. Indulás junius 7-én reggel fél hétkor a 
Vághid feletti kikötő helyről 1 kis gőzössel s 
2 hozzákapcsolt tanyahajóval. Hogy a sze­
gényebb sorsú gyermekek számára is módot 
nyújthassunk a majálisban való részvételre, 
a jóleikü közönség bármily csekély adomá­
nyát is hálás köszönettel fogadja a rende­
zőség.

Változás a megyei bizottságokban.
Kálmán Rudolf főispán az egyes bizottságok­
ban elfoglalt tagságáról lemondott, egyedül a 
törvényhatósági bizottsági tagságához való 
jogát tartotta fenn. Az igy megüresedett helyek 
betöltései iránt a tavaszi közgyűlés fog intéz­
kedni.

Alispán! jelentés. Ghyczy Dénes al­
ispán a vármegye közállapotairól terjedelmes 
jelentésben számol he. Megemlékezik a tör­
vénytelen kormányzatról, s a vármegye kö­
zönségének ezzel szemben elfoglalt állás­
pontjáról ; felhívja a figyelmet arra hogy 
felette nagy szükség van a törvényhatóságok 
önkormányzati körének kiterjesztésére s mi­
ne! nagyobb biztosítására. Bővebben foglal­
kozik Kubinyi Géza megyefőnök törvény s 
alkotmány ellenes szereplésével s a várme­
gyei ellenzéknek ezzel szemben kifejtett ellent- 
ái lás áról. Megemlékezik a Vág folyó hajóz­
hatóvá tételéről s a vármegyei Szanatórium 
egyesület megalakításáról; ezenkívül beszámol 
a vármegye közigazgatási, közgazdasági, tanü­
gyi népnevelési, adóügyi és közlekedési vi­
szonyairól.

Országos képviselőink a bizottságok­
ban. A megnyílt országgyűlésen a képviselő- 
ház bizottságaiba országos képviselőinket a 
következő bizottságokba jelölték : a VII. bíráló 
bizottságba Thaly Kerencz és Zichy Miklós 
gróf; a gazdasági bizottságba Világhv Gyula;
. közlekedésügyi- bizottságba Szász József; a 
naplóbiráló bizottságba Thaly Kerencz ; a védő- 
erő bizottságba Zichy Miklós gróf képviselőket.

A vármegye gyámügyi viszonyai.
Kidéiy Gáspár árvaszéki elnök évi jelentésé­
ben számol be a törvényhatóság gyámügyi 
viszonyairól, amely körül az árvaszék kellő 
gondossággal járt el. A vármegyei gyámoltak 
száma összesen 17,48(1. A gondnokoltak 
száma pedig az év végén 350 volt. Az ár\ a- 
lári tartalék alap 7)00,740 K. tesz ki.

Kirándulás Környére. A győri nagy 
szeminárium theologusai a múlt szombaton 
Körr.yén jártak, hol a község tanügyi és szö­
vetkezeti viszonyait tanulmányozták. A kör­
ne ei gazdák Ncubcrger József bíró fclszóli- 
tasáiv készséges örömmel vitték a ki- papokat 
Bánh.idáról hosszú kocsisoi ha falujukba, hol 
egész látványosság volt a kék reverendák 
viküv tömege. Meg délelőtt Majkot tekintettek 
meg, délután pedig a helybeli igazgató tanító 
kalauzolása és ismertetése mellett az iskolákat. 
A hitelszövetkezet és gazdakörről is Kisfaludy 
v; A.'y igazgató tanító tartott rövid előadást, 
ismertetve azok czélját, hasznát, eredményét

és ajánlva azok felkarolását. Este indulás 
előtt a község uj utczáját tekintették meg, 
hol négy év alatt 27 szebbnél szebb lakóház 
épült.

Tanitó-gyülósek a tatai egyesületben.
A Tata- és Kisbér-vidéki mm. kalb, néptaitók 
egyesületének „Kisbéri Köre“ május 30-án 
Ő-Szöm/ön tartja rendes tavaszi közgyűlését. 
Tárgysorozat: I. Kél 10 órakor szentmise. 2. 
10 órakor elnöki megnyitó, tartja Esztergályos 
József. 3. Gyakorlati tanítás. Tartja: léiéin 
Teréz. 4. Vitatétel: az uj tantéréről. Előadó: 
Turcsek Tádé. 5. Módszertani megfigyelések. 
Előadó: Veninger Ernő esperes, (i. Mily újítások 
szükségesek a népoktatás terén. Előadó : Bocs 
László. 8. Indítványok. 8. Az országos kath. 
tanítók segélyalapja tagsági dijának befizetése. 
(A tagsági könyvek elhozandók.)

A „Tata- és Kisbérrvidéki mm kath.
I néptanítók egyletének tatai járásköre“ május 

31-én délelőtt 10 órakor Könujén a róni. kath. 
népiskolában tartja meg tavaszi közgyűlését. 
Tárgysorozat: 1. 9 Ve órakor szentmise. 2. 
10 órakor a gyűlés megnyitása, tartja Káhik
J. Géza elnök. 3. Vita tétel: „A kath. iskolák 
uj tan terve keretében kidolgozott részletes 
tanterv használata mellett szerzett tapasztalatai 
a lefolyt tanévben.“ Előadó: Kisfaludy Mihály 
kürnyei ig. tanító. 4. ..Hozzászólás a r.-kath. 
tanítók rendszabályzatához,“ határozati javas­
lattal előadja Hochrein Lajos tatai tanító. 7>. 
Indítványok. A közgyűlést közös ebéd köóeti, 
amelyre f. hó 25.ig föltétien jelentkezést kér 
a rendező, Idey Ferencz könyvei oszt tanító, 
mivel csak a jelentkezők ellátásáról gondos­
kodnak. A reggel 7 órakor Bánhidára érkező 
tanítók elé, ha a rendezőt értesítik, kocsik 
küldetnek.

Rendelet az ujonczállitásról. Tudva­
levő dolog, hogy az idén a katonasorozások­
nál bizonyos teknikai nehézségek lesznek, 
mert két év ujonczjutalékAt kell majd beso­
rozni és a szolgálatra behitt póttartalékosokat 
is szabadon kell bocsátani. Hogy ezek- a ne­
hézségek elkei ülhetők legyenek, Jelelfalussi/ 
Lajos honvédelmi miniszter ma rendeletet 
bocsátott ki a törvényhatóságokhoz az ujon- 
ezozás rendjének megállapítása végett. A ren­
delet a sorozást - természetesen függővé 
téve intézkedéseit az országgyűlési ujonez 
megszavazástól az 1905. évi ujonezokra 
vonatkozóan a junius 11 -tol Julius 15-ig ter­
jedő időre rendeli el, az utóállitást pedig a 
a julius hó 26-ig terjedő időre. Jelzi a ren­
delet, hogy a tavalyi sorozás e megkésése 
által az 1905-iki ujonezok szolgálati ideje 
egy évvel megrövidül. Kioktatja a rendelet 
a törvényhatóságokat, .hogy azoknak a hadkö­
teleseknek, a kik arató vagy más mezei mun­
kára elutaznak illetőségük helyén 1, adják meg 
azt az engedményt, hogy az elutazásuk előtt 
csupán jelentkezzenek, a mikor azután utó- 
állitásra kerülne!'. Utasítja végre a járási tiszt­
viselőket a körrendelet, hogy az illetőségük 
helyétől távol levő és ott sorozás alá kerülő 
katonák Ölelésektől annak az igazolását, hogy 
az. ott tartózkodásuk állandó és ne utasítsák 
vissza őket azért, mert novemberig nem kérték 
az ott való sorozásukat. Az 1906. évi ujoncz- 
kötelesck sorozására néz\e a rendelet még 
nem intézkedik.

— Kéz alatt. Nem csal- általános gya­
korlat, hanem törvényes miniszteri rendeletek 
intézkednek arról, hogy a hatóságok szük­
ségleteiket és közszállitásaikat magyar ipái i 
gyártmányokból drkjtés utján biztosítsák. 
Nem állítjuk de úgy látszik Komáromvár- 
mepye ettől elakar térni. Ugyanis a májusi 
közgyűlés tárgysorozatában az fordul elő 
hogy a vármegye irodaszer s nyomdai mun­
kák eddigi szállítója, a Kubinyi-félc csúful 
kimúlt, a nemzeti küzdelem letiprására ala­
kult „A Népért“ czimü nyomtatvány nyom­
dai előállítója azt kéri, hogy a vármegyei 
irodaszerek és nyomdai munkák szállítására 
vonatkozó szerződését a törvényes árlejtés 
mellőzésével meghosszabbítsa. Erre már csak 
azért is felhívjuk a várni.gye bizottsági tag­
jainak figyelmét, mert ez ellenkezik a vár­

megye érdekeivel, de ellenkezik a kereske­
delmi és ipari verseny szabadságával. Köz- 
szállitásokat sem monopólium tárgyává tenni 
nem lehet, sem a régi protekeziós rendszer 
szerint a versenyből senkit ily utón kizárni 
nem szabad. A vármegye ebbeli szükséglete 
9853'04 fill, tett ki a múlt évben, a mi oly 
összeg, hogy a takarékosság elve is azt kö­
veteli, miként a szükséglet árlejtés utján biz- 
tosittassék.

Keltakori leletek Kurtakeszin. Kurta -
koszi községben, Baranyay Géza nagybirtokos, 
a Muzeum Egyesület igazgatója birtokán a 
limit héten két urna sir került napfényre, me­
lyek- közül az egyikből egy egészen ép és 
szépen diszket urna került elő. A leleteknél 
talált bronz ékszerek arra engednek követ­
keztetni, hogy ott a kelta vonulásnak egyik 
állomása volt. Az érdekes tárgyak a tulajdonos 
nagylelkűségéből a múzeum birtokába kerültek. 
Az ásatást valószínűleg folytatni fogják.

A sziniilirektor figyelmébe. A napok­
ban többször megtörtént, hogy a város belső 
részében a légforgalmisabb utczák egyikében 
egyetlen háznál sem volt szinlap. Ezt már 
csak az igazgató érdekében is azért említjük 
meg, mert hiszen igy a közönség nem sze­
rezhet tudomást az előadásról és a szilire 
kerülő darabról. Így azután megtörténhetik, 
hogy a kik elmennének az előadásra, e miatt 
elmaradnak.

Adj a tótnak szállást — kiver a 
házból . . . Ha nem is szószerint, de lénye­
gében éppen ráillik ez a közmondás a Football 
clubra. A város közönségének és polgárságá­
nak keserves adófilléreiből gyermekjátszótérré, 
számszerűit még ma sem tudható, de legalább 
is 46.000 K. költséggel berendezett régi rácz- 
temetőt illetve gyermekjátszóteret a város 
holmi csekély, úgyszólván névleges díjért a 
Football club gyakorlataira és versenyeire is 
átengedte. Most azonban a football club egy­
szerűen fogta magát s azt híven, hogy a 
város közönségével footballt játszhatik, min­
denkit, aki nem tagja, kirúgott a kapun, s 
vagyis a játszótér kapujára tilalmi táblát 
függesztett ki, „hogy nem tagoknak tilos a 
bemenet“. Hogy erre kitől és mikor kapott 
felhatalmazást, nem tudjuk, de bizonyára nem 
tud erről városunk közgyűlése sem. Reméljük, 
hogy a bizottsági tagok a legközelebbi köz­
gyűlésen ezt szó nélkül nem hagyják.

Az eltakart színpad. Már többször 
felemlítettük azt a rossz szokást, hogy a 
színkör néző terén a hölgyek kalapkiállitást 
rendeznek s e miatt sokan nem 1 a!n ik a 
színpadra, de úgy látszik a Ív'-Így ;k e. y része 
nem képes annyi faradságot vem-.i, hogy a 
hosszabb színi kritikát elolvassa. Korai volt 
tehát az az örömünk L, hogy a színkörbe a 
gázvilági tás be lelt vezetve, mert bizony a 
kalaperdő sötétsége elnyel minden világos­
ságot.

A Muzeum gyarapodása. Az elmúlt
héten a múzeumba a következő adományok 
érkeztek: 1-t. Hevesi Bernát tanár ur 64 drb 
ezüst és bronz régi pénzt, Császár Ernő dr. 
főgimn. tanár ur (Budapest) 2 drb orosz pénzt, 
Sulacsik Béla ur 2 drb magyar pénzt, Giabner 
István ur 10 drb régi pénzt és 1 drb fibula 
töredéket, a Monostori Ifjúsági Egylet 18 drb 
különféle pénzt ajándékoztak a múzeumnak. 
Hálásan köszöni Baranyay Géza a múzeum 
igazgatója.

Nagy tánezpróba. Eiben schlitz Béla 
fóv. oki. tánvztanitó növendékei 1906. évi 
junius hó 3-án, (pünkösd vasárnap) Maitz 
Rezső „Vigadó“ nagytermében nagypróbát 
tartanak. Belép-i-dij: személy-jegy 1 korona. 
Kezdete este fél 9 órakor. Az estélyen a 
növendékek a legújabb (Tulipán) Magyar 
négyest fogják bemutatni.

Vásárok Nemesócsán. Nemesóesa 
község az irányban tett lépéseket, hogy évente 
o országos vásárt kapjon, ezenkívül minden 
kedden hetivásárt. Az engedélyt valószínűleg 
megkapják.
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Vármegyei közgyűlés. Komáromvár- 
megyc törvényhatósági bizottsága folyó hó 
31-én, esetleg a következő napokon tartja 
tavaszi rendes közgyűlését. Kálmán Rudolf 
főispán erre a következő meghívót bocsájtotta 
ki. Komáromvármegve törvényhatósági bizott­
ságának tavaszi rendes közgyűlése megtartása 
határidejéül a vármegye székhazának nagy­
termébe folyó 1000. évi május 31. napjának 
d. e. 10 ólját kitűzöm és arra a törvényhatósági 
bizottság t. tagjait ezennel tisztelettel meghí­
vom. Egyúttal van szerencsém a törvényható­
sági bizottsági t. tcgjait értesíteni, hogy az 1870. 
VI. t.-cz. 4. §-ában foglaltatnak megfelelőleg 
ezen közgyűlésen fog a vármegye közigaz­
gatási bizottságában főispánná történt kinevez- 
tetésem következtében üresedésbe jött egy 
tagsági hely választás utján betöltetni. Hazafias 
üdvözlettel Komárom, 1000. május 22 Kálmán 
Rudolf főispán. A közgyűlésnek több nagy 
fontosságú tárgya lesz, közte a főgymnasium 
Ugye.

Labdarugó mérkőzés. A „Magyar 
Védő Egyesület“ komáromi fiókja javára ma 
tartandó tombola alkalmával, egy jónevii 
fővárosi egyesülettel mérkőzik a Komárom 
győri válogatott csapat. Az ellenfél a „Buda­
pesti Atlétikai Club“, tavaly még a második- 
osztályú bajnokságért játszott s azt olyan 
imponáló stílusban nyerte meg, amire még 
nálunk példa nem volt. Ugyanis összes mér­
kőzéseit nagy fölénynyel, óriási goalaránnyal 
nyerte. - Az idén bekerülvén az első osz­
tályú csapatok közé, szintén kiváló eredmé­
nyeket ért cl. Vele szemben tehát a rambler 
csapatnak csak minimális esélye van a győ­
zelemre. Reméljük azonban tisztességei állják 
meg helyüket.

A két csapat összeállítása:
B. A. C.

Grósz

I Kormos 
Rácz 1 

Fcv Gerő 
Halász Oldal

reis
Szigeti
Vörös Fischer

Sulyok Berkovits Griein Csefkó 
Szabó Krappán Zsidó 

Ambrovits Banay 
I Czidlina I

Forst

rétién tettes vasárnap, midőn a vendéglőben 
szórakoztak, zsebóráikat lánczostul ellopta. 
A csendőrség a tettest hosszas nyomozás után 
Fojtu János gácsországi bányász személyében 
derítette ki. Fojtu lopás miatt már négy Ízben 
állott a bíróság elé s bár tagadja a terhére 
rótt bűncselekményt, minthogy az egyik órát 
megtalálták nála, valószínűleg ismét hűvösre 
kerül.

Sok a jóból is megárt! Különösen 
áll e régi közmondás az általánosan elismert 
Maggi-féle leves- és ételízesítőre. Néhány 
csepp gyenge leveseknek, főzelékeknek, már­
tásoknak valóban, jó és erőteljes Ízt ad. Az 
Ízesítőt ne főzzük az étellel, hanem tálalásnál 
adjuk hozzá.

A Ferencz József keserüviz a gyógy- 
kincsek egyik legértékesebb része és évenkint 
sok millió palaczkban ez egész világba szét­
küldeti!-:. — Kérjünk határozottan Ferencz 
.1 ózsef keseriivizet, nehogy valamely csekély 
értékű utánzatot kapjunk.

Felelős szerkesztő : Berinkey Bálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

A mérkőzés a víztorony melletti kies 
fekvésű sporttelepen lesz és délután 5 órakor 
kezdődik. Helyárak a rendesek.

— Kápolna Nagylányon. Fiedler lengyá­
ros ezég Nagylányon kápolnát fog építtetni.

— Tár.c* Igalom. Az Ószőnyi Kath. 
Ifjúsági Egyesület június hó 4-én Schreiner 
József házában saját könyvtárának gyarapí­
tására dalestéllyel egybekötött zártkörű táncz- 
v igái mat rendez. Belépő-dij : nők KO fillér, 
urak 3 korona. Kezdete délután v- órakor. 
Feliilfizetések köszönettel fogadtatnak.

— Színházi heti műsor. Vasárnap d. u. 
3 l/a órakor félhclyárakkal „Suhancz“. Este 
bérletszünetben Kesztler Ede és Radványi 
Dezső a kassai nemzeti színház baritonistája 
felléptével „Gyimesi vadvirág“ Hétfőn Kesztler 
Ede felléptével „Baccarat“. Kedden Radvanyi 
Dező felléptével „Hajdúk hadnagya“. Sz,,|'dán 
Kesztler Ede búcsú fellépte bérletszünetben 
„Folt amely tisztit“. Csütörtökön Radványi 
Dezső felléptével „Boccació“. Pénteken 
Radványi Dezső felléptével itt először! bérlet­
szünetben : „Fehér Ann na“ Gárdonyi Géza 
legújabb énekes színmüve. Szombaton Rad­
ványi Dezső felléptével „Tiszturak a zárdában“ 
nagy operetté.

Elfogott tolvaj. Tatabányán Széd- 
mann János és Szíj László bányászok hétfőn 
panaszt emeltek a csendőröknél, hogy isme-

HIRDETÉSEK.
600 koronát jövedelmező nagy családi
____________ ház 6000 ko­
ronáért eladó. Bővebbet „PANNÓNIA“ könyv- 
kereskedésben Komárom, Baross-utcza 74. sz.

3645.
1906. tkvi szám.

Árverési

féle komáromi képeslap

Kapható a „I»annonlá“-bau Baross-H. II.

A komáromi kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság közhíré teszi, hogy 
Grünwald Sámuel vógrehajtatónak Kozrnár 
János végrehajtást szenvedett elleni 101 kor. 
5() fillér s járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben ezen kir törvényszék területén fekvő a 
kolozsnémai 271. számú betétben A. f 1. 
sorszám alatti jószágtest 39 korona, az ottani 
95. számú betétben A. I. 1. 2. sorszám alantin 
épült felülépitmény az 1881. évi 60. t.-czik 
156. szakasza alapján egészen 468 korona az 
ottani 94. számú betétben A. I. 1-2 sorszám 
alattin épült felülépitmény 1350 korona becs- 
árban az ottani 93. számú betétben A. I. 
1-5. sorszám alatti jóságtest 126 korona, 
ugyanazon számbetétben A. 11. 1.2. sorszám 
alatti jószágtest 329. korona, ugyanazon számú 
betétben A. f. 1491. helyrajzi számú alatt 
felvett jószágtest 72 korona és f. 3 sorszám 
alatt felvett közös legelő jutalék 376 korona 
becsárban leendő elárverezése a magy. agr. és 
jár. bank 3000 korona, Kánicz József és fia 
ezég 376 l orona 72 fillér, Weisz Albert 134 
korona 53 korona 70 fillér, Königsberg 
Béla 70 korona; a Nagymegyer és vidéki 
takarékpénztár 77 korona, 180 korona és 70 
korona tőke és járulékainak behajtása végett 
is elrendelvén árverési határnap ul
1906. junius 16-ik napjának ti. e. 10. órája
Kolozsnéma községházánál ki tűzetik azzal, 
hogy ezen határnapon az árverés alá bocsájtott 
ingatlanok a kikiáltási áron alul is elfognak 
adatni.

Kikiáltási ár a becsár.
Bánatpénzül leteendő a becsár 10 u/o-a.
A vételár 3 részletben 3 hó alatt fize­

tendő.
A kir, törvényszék, mint telekkönyi 

hatóság.
Komárom, 1906. évi márczius hó 17-én.

Sztráska,
kir. tszeki bíró.

Földbirtokos s gazda urak!
Van szerencsém tudomásul 

adni, hogy a legjobb minőségű 
zsák és mindennemű ponyva ela­
dását és kölcsönzését a legjHiá­
nyosabb árak mellett eszközlöm.

Gazdasági lópakrocok is nagy 
választékban legolcsóbban kaphatók.

Kívánatra árjegyzékkel készséggel 
szolgálok.

Teljes tisztelettel

Grünwald Lajos,
zsák- ponyva és lópakroc raktára.

Komárom, Baross-utca 76. szám.
Maitz-féle sörcsarnokkal szemben.

Ritka alkalom.
Mesés öles«»Ság-,

Magyar regényírók kötet je 
fényes diszkötésben 2 forint.

2 sorozat »“mm!« 2í frt.
Petőfi Sándor összes költe­
ményei, Brenczur művészi 
rajzaival, fényes aranyozott 
diszkötésben Atheneum kiadása.

3 frt. helyett 85 krajezár,
Kapható mig a készlet tart a

„PAIÄOMA“

könyvkereskedésben

Komárom, Baross-utcza 74. szám.

Külföldi bélyegek
csomagokban, sorozatokban, egyenként a leg­
ritkább fajok is óriási választékban kiváló 
olcsó áron kaphatók a VA.'í><)>IÁ Sf.l V\

Tanoneok fizetéssel
felvétetnek a „Pannóniá ban nevezetesen 
1 tanonc a könyvnyomdába s 1 másik 
a könyv és papirkereskedésbe. ( im:
Pannónia Komárom Baross-utca 74. sz
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n Legkiválóbb gyártmányú zz

Prizmás látcsövek
melyek különösen katonai és vadászati 
czélokra a legjobban használhatók,

Goerz-féle triéder binokli és 
# Perples prizmás látcső #
zz: mérsékelt árakon, csekély zzz

részletfizetésre
kaphatók,

AUFRECHT és GOLDSCHMIED
. . . . . .  optikai osztályában - - - - - -  ~~

Budapest, VI., Eötvös-utcza 32, szám,
Árjegyzők látcsövekről ingyen és bérmentve.

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közelében
IMMSSö

Remek kilátás a park. tó. sziget, 
hid, barlang vízesés stb.-re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán-utcza sarkán.

& Eladó cséplőgép,
8 lóerejü teljesen felszerelt

Hl ü :n. államvasutak gér- ö

g 'i‘isall,i’i fc"r~ *i
WBPE.OtiE.I». ®

nKxaWulkúzb, ’I v!n:i\ aí, fed
I m
! m
; fed Szenímiklóssy Dezső .<k.wv. Komárom. ®S m
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Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

valódi BRÜNNI szövetek
Egy szelvény ára 310 mir. | *. t-, s- . io- ■ .n, |
hosszú, teljes férfi öl- / K- *2*—, i4- jobb (i: 
tönyre elegendő (kabát,\ k. ie-- , ie- - ihmm - í £ 
nadráö és mellény) csak |k. 2i-~ legfinomabb -I |
l' A- V > >.ei vény fekete szájon öltönyre K. 20* - -. vu'ainlnt 
í'.Töltő szöv etek, turista loden, selyem-ltamgarn stb. 
.-.V-ivi árban az e. ismert szolid posztógyári raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.
Minták ingyen és bórmentve. Wintaszerinti szállításért felelős­
séget vál alok. A magánvevöre óriási előnyök hárulnak, hogy 
szövetei*, lenti czégnél közvetlen gyári piaczon rendelheti.

V.
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C5ÉPLÉSI és GAZDASÁGI CÉLOKRA
legjobban bevált

BENZIN MOTOROK
Ipari és malomhajtásra

legolcsóbb üzemű

Szivógázmotorok
legelönyössebben kaphatók:

•Eei zá 8 oy IlitHüg.ri E a < özo t, E< o m ú r o m,

Törlesztéses kölcsönök !
Van szerencsénk a ayy<GZ<4»eni Feídliiíelm-

tézel“ kizárólagos képviseletében a t. háztulajdonosok és töki­
birtokosok szives tudomására hozni, hogy a pénz viszonyok alaku­
lása folytán

tör tusait kölesösiöli
újabban a következő kamatlábak mellett engedélyeztetnek :
EOOO koronától ;60.000 koronáig torjislő kö[„ 
rsöiuvknol évi § 8|j °jo alaji kamatra ifcO.OOO 
koronánál magasai»!» kölcsönöknél évi 8<»j„ alap 
kamatra.

A kölcsönök készpénzben fizettetnek ki ! Magasabb 
kamatú kölcsönök konvertáltatnak. Minden ügy két hét Matt 
elintéztetik.

Tisztelettel

Jelzálog Hitelügyi Intézet, Komárom
\ ánnegye-utcza, 345. sz. (Megyeház miiét!.)
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Beck és Gergely
motor- és gépgyárában

Budapest, V., Váci-ut 12. sz.

„HERCULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel es 
nyomóerő szabályzóval a legmagasabb munkakepesseg garantálva

Hidraulikus sajtók
SZŐ L.Ő és <* Y í' Hl ÖL,C NZ Í'Z 6 K 

és bogyó niorzKolók. n
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek 

íekvően és kocsira szerelve. ----- -

Lé-sajtolók és gyümölcslé ké­
szítésére szolgáló bogyóörlök.
Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra, 
gyümölcs-vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű 

jftgí szabad, önműködő „Syphonia“ permetezők, hordoz- 
, . . . . b-dóan és kocsira szerelve a szőlők és fák

pcinte ezeserc, a szegecs es tormáncs, valamint a vértetii kiirtására ; szőlő ekék gyártatnak 
--------------- —— es szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben —-----;--------

Mayfart Ph. és Társa ___
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és el*egy ára által

II. Taborstrasse 71.
Kitüntetve 500 arany, ezüst éremmel stb.

Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontárusitók kerestetnek!
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EVENTE It FŐNYEREMÉNY
300.000, 800.000 és 300.000

korona nyerhető a most kibocsátott

Hazai sorsjegyen
mely a mellett, hogy nagyszerű játéktervvel bir és 
olcsón megszerezhető, kilátást nyújt a vevőnek nagy 

árfolyamemelkedésből eredhető haszonra is.
[<%£- Egy sorsjegyre több főnyeremény is eshet "75$

Ez n sorsjegyet árusítjuk:
mellett, szigorúan a napi ár­
folyam szerint. =r----- r^r—

RészIetfiEetés
mellett ugyancsak napi árfolyam szerint 

Ő J drb.-ként 20. K. foglaló ellenében és 
30 havi 6 K.mellett * részletreés 18 „ 9 K. 50 f.

Már az 1-ső részletnek, vagy a a foglalónak bekül­
dése után átszármaztatjuk a sorozat- és számmal ellá­
tott eredeti részletivet. illetőleg letétjegyet, melylycl 
a vevő a húzásra való teljes játékjogot szerzi meg.
ibä&r Az első húzás már június 5-én lesz.
Alant közöljük választás ezcljából Hazai sorsjegyeink 
szi'tmjegyzéket; kérünk azonnali rendeléseket, mert csak 
ez esetben küldhetjük meg a kívánt szerencseszámot.

Ezen sorsjegyszámok kizárólag nálunk kaphatók.
504L' 1 7k.) 124111 50 1240 1 -50 1250 1—50 1252 1 -50 1254

|! -50 1258 l-5o 1260 1 .. 1274 1- „ 1276 1 ,. 1278
Ki' 1 50 114i 1 7.0 1450 1- .. 1624 1- „ 1626 I 1628
3t 1 50 10.32 1-50 1636 l .. 1638 1 .. 1640 1 .. 1644
4i‘ 1 -50 hilh ! 50 1650 1- „ 1654 1- „ 1666 1 ,, 1658

1 50 2564 1 50 2566 1- .. 2568 1 ff 2570
1-50 2578 1- 7,0 2580 1- ,. 4185 1- „ 4187 1 4189

01 1- 50 4193 1 .,n 4107 1 - „ 4199 1- ,. 4241 1 .. 4245
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3 1 7k) -1545 1 - -50 4547 1- „ 4549 1- „ 4551 1- ,. 4555

»7 1 50 47)59 l- 7>o 4561 1- „ 5403 20 11 541! 26-50

Budapest Ezsébetvárosi Bank Részv.-Ttírs.
váltói! silete

Budapest, VII. kér., Kerepesi-ut 20. sz.
Vidéki iigvnökók vlnnvős feltételek mellett felvétetnek.

= »ffokairfoa&ia lev# =
gözcséplö garnitúra 5 lóerőre olcsó áron 

eladó. Bővebbet a tulajdonosnál =;~ 
E'4» <*• S £4 ú. 8» ti« $• 28 ú 8 88 <k i v- síy 
rzm-~ Komárom megye.

.’tüimlenüli kap lm i ó.

„Komárom és Vidéke“

ÜzletíiilielyezéN.
\'an szerencsém a nagyérdemű közön­

ség b. tudomására hozni, hogy Megye-utcza 
ö72. szám alatt lévő jó hírnévnek örvendő

selyem, kelme festő és 
vegyitisztitó intézetemet

Klapka-tér 139. szám, Fektor-féle ezukrázda 
mellé helyeztem át.

Megemlítem, hogy üzletem és műhelyem 
a legmodernebb alapon lett átalakítva és meg­
nagyobbítva s igy a nagyérdemű közönség 
legmesszebbmenő igényeinek is képes vagyok 
megfelelni.

Festésre vagy tisztításra elvállalok min­
dennemű úri-, női és gyermekruhákat, csipke 
és iutiisz függönyöket, bútorszöveteket, nap­
ernyőket. keztyüket és mind e helyen fel nem 
sorolt, de e szakmába vágó munkákat a leg- 
jutányosnbb árban és a legszebb kivitelben. 
Festek vagy vegyileg tisztítok.

Vidéki megbízásokat a legrövidebb idő 
alatt eszközlök.

Szives pártfogást kér

Níílus János
selyem, kelme festő és vegyitisztitó 

Komárom. Klapka-tér.

Műhely: Nádor-utcza 112. szám.

9.

Déli Jég és Yiszonbiztositó- 
Társaság

magyarországi osztálya
Budapest, Yáczi-u. 20. sz. az „Adria" biz. társ. hátában.

Báró Podmaniczky Frigyes intéző. 

Teljesen befizetett alaptőke 3,000.000 kor. 
Tartalék 6,478.798 ,,
Ezen, a cs. és kir. szab. „Adriai bizto­
sító-társulat“ védnöksége alatt meg­
alakult társaság biztosit különféle ter­
ményeket jégkár ellen a legkedvezőbb 
feltételek és a legjutányosab dijak mellett.. 
Biztosítási ajánlatokat elfogadnak és 

felvilágosításokat készségesen adnak az 

„Adria biztosító-társulat“ összes vezér-,
fő- és kerületi ügynökei. .------

Komáromi főügynökség:
Komáromi Első Takarék-pénztár.

Freietadtl Pál,
titkár.

1

IELSÖmm s.
BUDAPEST

SS.“« — g özcséplőkészleteK.
úgyssintén irr ! é rjárck (uti-mOZdonyOk) MépM,

vontatási és szántási csélokra (a mosdomy utá* akan- 
tott egy ölet fogó ekével).

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekrftll auL.

é I e 11» m s; i if
kókuszdiókból

a legfinomabb a maga nemében
SCHICHT GYÖRGY „Ceres“ tápszermiivek ostálya, Aussig E.jin.

- ...... ..............n|||||||||| .... .
:

%
y

hanem azonnal tegyen 
kísérletet a közismert 
Steck enpfer d-féle
Liliomtejszappannal
Bergmann &. Co.
Drezda ésTetschen a/E. 
azelőtt Bergmanns Liii- 
omtej szappan (2 törpé­
vel) mely megóvja arcát 
hófehér szeplömentes- 
nek. s gyengéd finom 
........ szintinek. ..... .
Kapható 80 tillérért,

Kovách Arisztid örökösei
gyógyszeitáióban Kontárom.

I
v

1 >

mm***-- .■mm#«
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21-ik szám.,Komárom és Vidéke'

Pénzintézetek:
Népbank Jókai-u.

t'jjjnftkség':
Brenner Márk, iroda Kalapos u.
Lakatos Lajos Jókai-u,.

Vállalkozók és 
építőiparosok.

Grósz Mihály Megvercsi-u.
Hajagos Andor Újváros 
Langschádl Lajos Eazekas-u. 
ősz József Tó-utcza 
ifj. Pilcz Károly Dunasor. 
id. Russay József Szegfü-u. 
Takács Pál Rozmaring-utcza 
Tangl Endre Komároin-Ujváros. 
Tuba Lajos Szekér-u.
Tóth József Szt.-János-utcza

Biztosítás 
Hazai első biztositó Vág-u.

Kávcliázal«
Grand kávéház Dunasor.
Korona „ „
Kaszás kávéház Eötvös u. 
Központi „ X’ármegy e-u.
Nemzeti „ Bunapart
Otthon „ Nádur-u.
Sport „ Dunasor
Waldhauzer S. kávéháza Megyc-u.

Szállodák
Aranyhordó Dunasor 
Magyar Király Dunasor.
Központi Megyc-u.

Vendéglők
Bódis György (Újváros) Gyár-utca
Czivány Imre, Gazda-u.
Dombi Márton, Viz-u.
Fehér János, Szt. Jánous-u. 
Goldschmied Vilmos, Megyc-u. 
Goldstein Miksa, V'ág-utca.
Hacker Adolf, Dunasor. 
Heinzelmayer Pál, Jokai-u.
Horváth Béla, Csallóközi áll.-mil 
Kiss József, Huszár-u.
Kreft Ferencz, Dunasor.
Lővinger Zsiga, Dunasor. 
Mészáros Pál, Kossuth-tér.
Nagy András, Dunasor.
Prandtner Lipót, Dunasor. 
Schvartz Mór, Gazda-u.
Szántó Béla, Vágduna-u.
Steiner I. Kossuth-tér.
Tomanóczy Sándor Kossuth-tér. 
Tóth Péter, Megye-u.

Szállítók :
Klein Mór, Iroda Klapka tér. 
Weisz Ármin, iroda Jókay u.

Bérkocsi tulajd.:
Király Mór, Hosszú u.
Luka Péter Klapka-tér
Kemenczki Gyula Gazda-u.

Helyszerző 
Rubenfeld J. Megye-u.
Vegyi ruha tisztító 

Farkas Gyula Nádor-u.

Téglagyár
Első Komáromi Körkemencze Vál­

lalat Kishid-u.
Szikvizgy ár

f.lsö Komáromi Egyesült Szikviz- 
gyár Mező-u.

t* őzcsép I ő<j; ép t u I a $ d.
Füssy Kálmán Kereszt-u.

Állatkiíöniő :
Hegymeghy Dezső Megycrcsi-u.

Kereskedők.
Áruház.

Sclivarz G. Komárom és X'idéke 
legversenyképesebb áruháza úri 
és női divatárukban. Jókai-u. 

Milkó Márk Első Komároin-ujvá­
rosi Korona Áruháza Igmándi-u.

Cipészkellékek árusítója
Derzs Valentin Nádor-u.

Béli gyuHiiiles
Özv. Schweiger Tamásné Duna-sor.

■Hintára
Braun Adolf es fia Megye-u. 
Elbert ignácz Nádor-u.
Kellner Gyula Baross-u.
Krausz Béla Baross-u.
Krausz Dezső Városház-u.
Krausz Samu Baross-u.
Korén József Nádor-u.
Stern Bernát Megyc-u. 

í Zechmeisíer János Megve-u, 
i

Épület és tűzifa
i Kirz Arthur X'ágsor 

Weisz Sámuel iroda X'ágsor.

Fűszer éw vey.ti csára
Balogh Józsefne Rozmaring-u. 
Epstein Béla Megye-u.
Gulyás Zslgmond Klapka-tér. 
Heimier József Nádoi-u.
Kreska Nándor X’iz-u.
Schnell Béla Jókai-u.
Silberstein Gábor Kossuth-tér. 
Tálos Lajos Dunasor.
Weisz József Baross-u.

Könyv- és papirkereskedök
„Pannónia" Baross-u.
Girch József, Jókai-u.

Liszt- és g'alxmakcr
Brüll Ignácz Dunasor 
Brüll Manó Dunasor

Posztó és szövet
Grünwald Lajos Baross-u.

Sörraktár.
Mayer Károly Megye-u.
ti vég: és porcéi Ián

Fried József Nádor-u.
Koczor Gyula Klapka-tér.

Iparosok.
Asztalosok :

Adorján József Kereszt-u.
Balogh Miklós Nádor-u.
Lantay József Szénatér.
Meltsók Ede Magynr-u.
Miliovics János Temet«í-sor. 
Morvay János X'ágsor 
Németh Gyula Gazda-u.
Palati Mihály ZöUllá-u.
Szloboda János Jókai-u.
Szöulira Odón \’ág-u.
Vörüs ,'ános Rozmaring-ute/a

Hádogos.
Bakos Károly Baross-u.

Horhély és fodrászok
Bogár József Vág-u.
Gyannathy Dani Duna-sor 
Holczer Gyula Baross-u.
Holczer István X'ág-u.
Keresztes Sámuel Gazda-u. 
Lipthay József Jókai-u,
Piszár Károly Br. Eötvös-u.
Szűcs Lajos Jókai-u.
Szent György Nádor-u.
Szenczy János Jókai-u.
Vincze Pál Klapka-tér.
Winterstein Hermann Megyc-u.

CziniIVstő :
Ackermann Géza Megye-u.

Cipészek :
Cseresnyés László Jókai-u.
Haber Mór Mcgye-u.
Németh János Nádor-u.
Stemmer Lajos Czilmm-u.

Fsizniadiák :
; Furinda Ferencz Pandató-u.
! Nagy Márton Br. Eötx ö--u.
I Bárány Mihály X'ág-utvu

Fukorka Biészitő
Czvetko Lázár Eazekas-u.

Hivatárusnő:
Erdélyi Manóim Megve-u. XX'ui: 

ház I. e.
Fszícrg’alyos 

Rozs Károly Megvercsi-u.
ékszerészek: 

Király József Nádor-u.
Kovács József Baross-u.

Fény képészek :
Paál József Baross-u.
Wittmann Nándor Nádor-u.

Féri! szállók :
Ehrenthal Sándor Kiscsapó-u. 
Marosi István Pandató-u.
Makkos Mihály Polgár-u.
Nagy F. Vág-u.
Pápai Mihály Jókai-u.
Ruzicska Ferencz Nádor-u. 
Pongratz Sándor Megye-utcza. 
Schlésinger Péter Megye-u. 
Spacsek József Megye-u.
Szabó Lajos Duna-u.

Ilangszerkészilők és javítók 
Györke Sándor Jókai-u.
Hanzsér Bálint zongorahangoló 

Halász-u.
Kapíaíacsináló :

Krausz József Záinori-u.
lÁfulárok :

Galambos János Vág-u.
Hajdú István
Szalay Gyula Rozália-tér.
Tóth János Deák-u.

kőfaragó,
Polhammer Ferencz Klapka-tér.

Hárpiíos:
Pichler Ignácz X ársor.
Bcrinkey Ján. (paplanos) Pandató-u

Ikovácsok :
Csivre Vincze Gazda-u.
Kelemen Lajos Gazda-u.
Mórocz Mátyás Gazda-u.
Péntek Lajos Tó-u.

Etköny vnyotaida.
„Pannónia" Baros-u. 7-1.

kötéígyártö.
Ackermann I. Kossuth-tér.

Lakiitusuk t'.«í szvivlíík :
; Beer Adolf Megye-u. 

üosztál Jakab Kapitány -u. 
Nemcsics Lajos Nádor-u.

: Pollák és Taussziy Klapka lér 
1 Török András Huszár-u.

.il^szárosok v>; heeíH-avli., 
Horváth Ferencz X'ág-u.

I Jalsóvsky Jánosáé X'ág-u.
Kardos István (lazda-u.
Margl Sándor (Újvárosi Igmán.li-u 
Mórocz Zsigmond Jókai-u. 
Prantner Lipót l.)una-sor.
Weisz Mór Kossuth-tér.

MézcslnihoK
Simon János Nador-u.

Tlolgsiíi*.
Csollány Lajos Nador-u.
1%'yergesek és szijgyiíi tók.

Lenhard Mihály Nádor-u.
Siimegh I. Hajnal-utca.

Órások.
Bartha Ferencz Vág-u.
Stellinger W. Nádor-u.

Fékek és sütők.
Grosz Lajos Vág-u.
Horváth József Kossuth-tér.
Muck Ferencz Pandató-u.
Pirstitz Jakab Vág-u.

Puskáim! vés.
Wojtovics Páva-u.

Szoba fost <ík is mázolok. 
Gold Benő Klapka-tér.
Wéber József Szekér-u.

[előéletnek a feiadóhiaatalában
Eafpss-ufcza 76. szám.


